

# 今战新军,国足不能掉以轻心

今日 19:00 中国 VS 吉尔吉斯斯坦(C组) CCTV-5

## 昨日战报

A组:阿联酋1:1巴林  
泰国1:4印度

B组:澳大利亚0:1约旦

## 明日赛程

1月7日  
19:00 中国 VS 吉尔吉斯斯坦(C组)  
21:30 韩国 VS 菲律宾(C组) CCTV-5

1月8日  
00:00 伊朗 VS 也门(D组)  
21:30 伊拉克 VS 越南(D组)

## A组积分榜

排名	球队	胜	平	负	进球	失球	净胜球	积分
1	印度	1	0	0	4	1	3	3
2	阿联酋	0	1	0	1	1	0	1
3	巴林	0	1	0	1	1	0	1
4	泰国	0	0	1	1	4	-3	0

## 射手榜

(截至1月7日00:00)

2球:桑利·切特里(印度)

1球:阿尼鲁德·塔帕(印度)、莫哈梅德·阿尔·罗麦西(巴林)、当达(泰国)、杰杰·拉尔佩克卢阿(印度)、阿纳斯·巴尼·雅辛(约旦)、艾哈迈德·哈利尔(阿联酋)

## 扎切罗尼:相信阿联酋会表现更好

新华社阿布扎比1月5日电(记者刘宁 王浩宇)巴林队差点吓出东道主阿联酋队一身冷汗!5日,扩军之后的亚洲杯揭幕战上,上届季军阿联酋直到第87分钟,才依靠一个点球勉强以1:1和巴林队打平。阿联酋队主教练、意大利名帅扎切罗尼赛后表示,对未能获胜感到遗憾,相信球队在接下来的比赛中会表现更好。

扎切罗尼说:“亚洲杯的揭幕战,我希望我能赢。感谢球迷们对我们的支持。我希望能给他们带来胜利,但这就是足球,我们最终获得一场平局。”

谈到阿联酋队全场的表现,扎切罗尼认为,上半场前15分钟是球队的闪光点,掌握了场上主动,“巴林队整体阵型保持得很好,踢得很有攻击性。上半场我们表现不错,有几次机会,可惜都没有破门。”

虽然未能获胜,但扎切罗尼认为队员们已拼尽全力。他说:“球队踢得很卖力,好几名球员最后都抽筋了。”

对于接下来的比赛,扎切罗尼对球队充满信心。他说:“我们会改正错误,从首场比赛中汲取教训,我相信我们会越踢越好。在这届亚洲杯上,阿联酋队有能力面对任何强队。”



## 里皮:希望国足成为本届亚洲杯的惊喜

新华社阿联酋艾因1月6日电(记者王浩宇 刘宁)国足即将迎来2019年亚洲杯小组赛首战,在6日进行的赛前发布会上,主帅里皮谈到球队目标时表示,希望国足能给中国球迷和本届亚洲杯带来惊喜。

“我们的目标很简单,尽全力争取最好的成绩。”里皮说,“我们知道像亚洲杯这样的比赛,有日本、澳大利亚、韩国、伊朗这样的强队,同时也有会给我们带来惊喜的球队,我希望我们能成为本届比赛的惊喜。我在中国工作了7年,中国球迷一直非常关注足球,希望这次我们能给他们带来惊喜。”

国足小组赛首战对手是队史首次入

围决赛圈的吉尔吉斯斯坦队,虽然对手看似“鱼腩”,但里皮表示教练组已经看过了吉尔吉斯斯坦最近六、七场比赛的录像,球队清楚如何应对对手的战术特点和核心球员,关键是要打出自己的风格。

在自身问题上,队长郑智停赛是中国队面临的难题之一,不过球队已有应对之策,“我们之前就知道郑智被禁赛,所以备战时在中场搭配上做好了准备”。

在过往三届亚洲杯首战中,国足都顺利取得了“开门红”,想要延续这一纪录,国足取胜的关键是什么?“真心”,里皮一边拍着胸口一边说,“我们要带着真心去打好每场比赛。”

## 约旦爆冷卫冕冠军翻船

新华社阿联酋艾因1月6日电(记者树文 苏小坡)携半个主场之利,世界排名比对手低68位的约旦队以1:0给了卫冕冠军澳大利亚队当头一棒,这也是本届亚洲杯爆出的第一个大冷门。

约旦队中后卫巴尼亚辛在第26分钟的一次角球进攻中,以一记有力的头球为本队打开胜利之门,这也是全场唯一进球。

澳大利亚队主教练阿诺德在赛后新闻发布会上表示,对比赛结果感到失望,但如果非输不可,最好输第一场,球队会尽快找回状态朝前看。

阿诺德说,球队上半场进入状态比较慢,但下半场控球率达到76%,基本控制了比赛而且也创造了不少好机会,击中了一次立柱,还有一粒在毫厘之间的越位进球。他表示,对手约旦队发挥很出色,他们理应获胜。

阿诺德表示,当你输球时,也正是你学习的时候。“我们会复盘分析这场比赛,为下一场对阵巴勒斯坦时做好身体和精神上的准备,球队必须向前看,尽快找回最佳比赛状态”。

当被约旦记者问到赛前新闻发布会上,阿诺德战胜对手的“自大”言论是否影响到比赛结果时,阿诺德说:“那不是自大,是自信,我相信我的队员有能力战胜对手,跟本场失利没关系。”



## 中国足协就亚洲杯宣传册错误向亚足联和组委会提出交涉

新华社北京1月6日电 2019年亚洲杯期间,媒体记者拿到的宣传册中,中国地图出现错误。中国足协6日就此向亚足联和赛事组委会提出交涉。

中国足协在一份声明中表示:“关于亚洲杯开幕式赛场内出现中国地图错误的宣传册一事,中国代表团密切关注并第一时间向亚足联和赛事组委会提出交涉。据悉,该亚洲杯宣传册为当地一家报社印制,非亚足联官方授权印制并分发。亚足联已经责令其收回该宣传册,当地组委会已就此致歉。”

亚足联在官方微博上发表声明称:“我们已查明这是一份未经组委会或亚足联确认、许可或批准而出版的宣传手册。我们已经联系了出版该手册的独立报社,并对其犯下的错误表示失望。”

新华社阿布扎比1月6日电(记者刘宁 树文 苏小坡)2019年亚洲杯大幕已经拉开,国足将于7日在小组赛首场比赛中迎战吉尔吉斯斯坦队。尽管对手是首次晋级亚洲杯决赛圈,国足却不能掉以轻心。

本届亚洲杯扩军,由之前的16支队伍增加到24支,分为六组,每组前两名加上4支成绩最好的第三名球队进入16强淘汰赛。中国与韩国、菲律宾和吉尔吉斯斯坦队同在C组。韩国队无疑实力最强,而且从双方战绩来看,中国队处于下风,国足力争以小组第二身份出线应该还是比较实际的目标。

面对吉尔吉斯斯坦队,国足应该有信心拿下这场胜利。客观分析两队整体实力,国足无疑占优。国际足联世界排名中,中国队位列第76位,吉尔吉斯斯坦队排在第91位。在两队此前交锋中,中国队3战全胜,共打入9球,而且未丢一球。

不过,国足却不能掉以轻心。中国队近来成绩起伏不定,状态堪忧。郑智由于在此前预选赛上吃到红牌,将无缘本届亚洲杯小组赛首战。李学鹏受伤,让国足本来就人员不足的后卫人选更加捉襟见肘。中国队虽然在此前的最后一场热身赛中以5:3战胜了阿联酋当地的一支球队,但3粒丢球使得国足的后防线难以令人放心。

吉尔吉斯斯坦队近两年来状态则相对比较稳定,并有多名球员在波兰、德国等欧洲足球俱乐部效力。吉尔吉斯斯坦队攻击力犀利,在最近的15场比赛中仅有3场未能进球。在两场国际友谊赛中,吉尔吉斯斯坦队分别以1:0和2:1战胜了约旦和印度队,而国足却与这两支队伍都打成了平局。

赛前,中国队主教练、意大利名帅里皮给球队打气,“中国队的实力,目前在亚洲前五、前六的水准,这次亚洲杯参赛的目标是力争进入八强”。

国足如果想要顺利完成里皮制定的目标,首场对阵吉尔吉斯斯坦队,必须打起十二分精神。如果能够迎来开门红——战胜吉尔吉斯斯坦队,无疑会提升国足全队士气,为小组顺利出线打下良好基础。

## 印度迎亚洲杯55年首胜

本报综合消息 北京时间1月6日进行的亚洲杯A组首轮第二场比赛中,印度以4:1大胜泰国。首轮战罢,印度以3分暂居榜首,阿联酋、巴林各积1分,泰国以0分垫底。印度意外取得大胜,使得A组的形势被彻底搅乱。值得一提的是,这是印度55年以来的首场亚洲杯胜利。

在人们的印象中,印度并不具备着太强的实力。也正是因为如此,当国足在热身赛与印度以0:0握手言和时,国足也遭到各界的一致口诛笔伐,认为国足连鱼腩球队都拿不下。

如今印度队在亚洲杯赛场一亮相就展现出不俗的实力。要知道泰国队向来以重视传控和配合默契著称,他们在场上传控起来,甚至让不少亚洲传统的足球强国都吃到过苦头。但谁能想到,印度队竟然兵不血刃地以3球优势取得大捷。